

海南日报

HAINAN RIBAO

丁酉年七月十五 十七白露 2017年9月 5 星期二 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A2-B2 20版 1950年5月7日创刊 / 海南日报社出版 / 第22247号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

党的十九大召开在即，海南广大干部群众撸起袖子加油干 立足岗位建新功 再创佳绩迎盛会

喜迎十九大 加快建设美好新海南

■ 本报记者 陈蔚林 贾磊 丁平

党的十九大即将召开的消息传到海南。连日来，我省广大干部群众欢欣鼓舞、满怀期盼，纷纷以更大的热情投入到本职工作中去，撸起袖子加油干、以实际行动争创佳绩迎接大会胜利召开。

“扶贫道路上有真情，也有美德，村里多是自己的兄弟长辈，能帮咱就

帮，党的十九大马上召开了，希望有更多的乡亲可以用脱贫成果迎接盛会。”作为远近闻名的“四棱豆大王”，41岁的五指山市南圣镇军民村村民李子春今天高兴地对记者说。

提起他，驻点的扶贫干部啧啧称叹，李子春一年前主动退出贫困户序列，种起大家都不敢尝试的四棱豆，如今他不仅脱贫致富，还带动了村里十几户贫困户摘掉了“穷帽子”。“青

壮年手脚齐全，一直穷下去才是怪事。只要敢想敢做，勤快点，多下地，多跑腿，肯定能脱贫。”李子春说，去年年底，他和其他乡亲的田里结出了一颗颗饱满鲜绿的四棱豆。第一批四棱豆卖出后，就赚了1万多元，其他乡亲也赚到了钱。

在发展的同时，海南始终不忘牢牢守住生态底线。陵水黎族自治县在修建罗山旅游公路时，因保护生态3次修改设计图，就是海南人民想方设法维护绿水青山的一个缩影。

下转A04版

金砖国家领导人第九次会晤举行

习近平主持会晤并发表重要讲话 强调全面深化金砖伙伴关系 开辟更加光明未来



9月4日，金砖国家领导人第九次会晤在厦门国际会议中心举行。国家主席习近平主持会晤并发表题为《深化金砖伙伴关系 开辟更加光明未来》的重要讲话。南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席。这是金砖国家领导人集体合影。 新华社记者 张铎 摄

9月4日，金砖国家领导人第九次会晤在厦门国际会议中心举行。国家主席习近平主持会晤并发表题为《深化金砖伙伴关系 开辟更加光明未来》的重要讲话。 新华社记者 马占成 摄

新华社厦门9月4日电（记者李志发 许雪毅）金砖国家领导人第九次会晤4日在厦门国际会议中心举行。国家主席习近平主持会晤。南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席。五国领导人围绕“深化金砖伙伴关系，开辟更加光明未

来”的主题，就当前国际形势、全球环境治理、金砖合作、国际和地区热点问题等深入交换看法，回顾金砖合作10年历程，重申开放包容、合作共赢的金砖精神，达成一系列共识，为金砖合作未来发展规划了蓝图、指明了方向。上午9时50分许，金砖国家领导人

陆续抵达会场。习近平热情迎接，并同他们一一握手寒暄，随后集体合影。在大范围会议上，习近平发表题为《深化金砖伙伴关系 开辟更加光明未来》的重要讲话，积极评价金砖合作走过的10年光辉历程，强调要开启金砖合作第二个“金色十年”，使金砖合作造福五

国人民，惠及各国人民。习近平指出，金砖合作之所以得到快速发展，关键在于互尊互助，携手走适合本国国情的发展道路；秉持开放包容、合作共赢的精神，持之以恒推进经济、政治、人文合作；倡导国际公平正义，同其他新兴市场国家和发展中国家和衷共

济，共同营造良好外部环境。习近平强调，世界格局深刻复杂变化的背景下，金砖合作显得更加重要。我们应该再接再厉，全面深化金砖伙伴关系，开启金砖合作第二个“金色十年”。第一，致力于推进经济务实合作。

我们应该在贸易投资、货币金融、互联互通、可持续发展、创新和产业合作等领域拓展利益汇聚点，共同把握新工业革命带来的历史机遇，积极探索务实合作新领域新方式，拉紧联系纽带，让金砖合作机制行稳致远。 下转A02版 讲话全文见A02版

刘赐贵在海口调研水环境时强调

全面落实河长制 系统推进山水林田湖草生态环境综合治理

本报海口9月4日讯（记者彭青林）今天，省委书记、全省总河长刘赐贵在海口调研城市内河（湖）水环境综合治理和河流整治情况，实地检查河长制落实情况。刘赐贵强调，要深入贯彻落实习近平总书记“山水林田湖草是一个生命共同体”的重要指示精神，从源头抓起，系统整治，统筹推进，通过3年左右的努力，全面提升城市内河（湖）水环境质量，不断提高河流治理水平。

刘赐贵一行首先来到美舍河国兴段，听取海口市主要领导汇报海口美舍河湿地水环境综合治理和落实河长制情况。刘赐贵表示，海口城市水系发达，周边居民众多，水环境治理得好，能给老百姓带来舒适的环境享受。流经人口密集老城区的美舍河，曾是海口内河水体治理的“老大难”。自1999年启动治理，投入了大量人力物力财力，但水体黑臭现象依然难以根治。2016年6月海口水环境综合治理工程正式启动，经过一年多的水环境综合治理，曾经被附近居民诟病的臭水沟，如今沿岸绿树成荫，红树林苗引种成功，透过水面时常

可以看到游来游去的鱼儿。刘赐贵对治理美舍河取得的成效给予充分肯定，要求有关部门总结推广海口好的经验做法，推动河长制层层落实到全省各条江河沟渠。他指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断加大环境保护和治理力度，海南解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。美舍河治理初见成效，正是海口市委市政府深入贯彻落实习总书记关于环境治理的重要讲话精神，以切实措施落实中央大政方针和省委工作部署的最新成果。刘赐贵希望海口常抓不懈，不断巩固提高，用3到5年时间，持续推进水环境治理，形成“水清、鱼游、鸟飞”的生态链。

刘赐贵指出，整治水环境的同时，沿河岸边也要做好规划，注重不同层次的植被搭配，从净化、绿化到彩化、美化，逐步提升艺术性；岸边建筑要与之配套协调，丰富沿岸文化业态，提高城市品位。

刘赐贵强调，要深入贯彻落实习近平总书记“山水林田湖草是一个生命共同体”的重要指示精神，从源头抓起，系统整治，统筹推进，通过3年左右的努力，全面提升城市内河（湖）水环境质量，不断提高河流治理水平。

刘赐贵一行首先来到美舍河国兴段，听取海口市主要领导汇报海口美舍河湿地水环境综合治理和落实河长制情况。刘赐贵表示，海口城市水系发达，周边居民众多，水环境治理得好，能给老百姓带来舒适的环境享受。流经人口密集老城区的美舍河，曾是海口内河水体治理的“老大难”。自1999年启动治理，投入了大量人力物力财力，但水体黑臭现象依然难以根治。2016年6月海口水环境综合治理工程正式启动，经过一年多的水环境综合治理，曾经被附近居民诟病的臭水沟，如今沿岸绿树成荫，红树林苗引种成功，透过水面时常



9月4日，省委书记刘赐贵来到海口美舍河国兴段，实地调研水环境综合治理和落实河长制情况。 本报记者 李英挺 摄

下转A02版

岳平同志遗体送别仪式举行

刘赐贵沈晓明表示沉痛哀悼，要求发扬其可贵精神，凝聚全省干事创业力量

本报海口9月4日讯（记者周晓梦）溘然长逝，琼岛同悲。9月4日，海南省生态环境保护厅副厅长、党组成员，海南省规划委员会副主任、党组成员岳平同志遗体送别仪式在海口殡仪馆举行。

岳平同志在执行公务途中突发心脏病，于2017年9月2日凌晨1时许不幸因公牺牲，终年52岁。省委书记刘赐贵、省长沈晓明对岳平同志的不幸逝世表示沉痛哀悼，委托省委常委、常务副省长毛超峰，省委常委、省委组织部部长王瑞连代表省委、省政府深切慰问岳平同志家属，并出席今天的遗体送别仪式。岳平同志虽然走了，但他留下了一笔宝贵的精神财富。刘赐贵第一时间作出指示，要求认真总结岳平同志的先进事迹，并

号召全省广大干部向这一先进典型学习，发扬他勇于担当、无私奉献的可贵精神，凝聚全省干事创业力量，加快建设美好新海南。环境保护部、中央第四环境保护督察组、华南环境保护督查中心委派有关同志来海南慰问岳平同志家属，并出席今天的送别仪式。我省部分离退休老同志，省直有关

部门负责同志和代表，岳平同志生前工作过的有关单位代表、好友、亲属，以及闻讯自发赶来的群众等参加了遗体送别仪式。岳平同志政治立场坚定，对党忠诚，牢固树立“四个意识”，坚决贯彻中央和省委的各项决策部署，始终以共产党员标准严格要求自己，

下转A04版

中央环保督察 进行时

中央环保督察组移交第二十五批群众举报件63件 第十五批群众举报件已办结56件

本报海口9月4日讯（记者孙婧）4日晚，中央第四环境保护督察组向我省移交第二十五批群众举报件，共63件反映101个问题。同时，截至9月4日，第十五批群众举报件93件，经调查处理，已依法办结56件，正在办理36件。

从第二十五批群众举报件来看，群众反映的问题多数集中在水、大气、噪声和生态等污染类型上，分别为33个、25个、11个和9个。

此外，第十五批群众举报件的办理反馈情况中，经核实，情况属实49件、部分属实37件、有待核实1件；情况不属实5件，按办结统计。

其中，原转办编号为X15027号信访件，我省按投诉要求转交给定安县办理。然而经核实，该信访件因反映的问题不在定安县管辖范围，已于8月30日调整到海口市办理。因此，该件整改反馈情况的上报时间顺延至第二十批上报时一并报送。

《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第15批）》全文内容，可在海南省政府网站、海南省生态环境保护厅网站、海南日报客户端等网站上查看，或扫描二维码获悉。 相关报道见A04版



扫码看《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第15批）》

国家海洋督察组（第六组）进驻海南 开展海洋专项督察

督察进驻期：2017年8月22日—9月21日 督察组主要受理涉及围填海管理方面的举报 值班电话：0898-65355853 受理举报电话时间：每天8:00—20:00 专门信箱：海口市专用邮箱406号

要买车 等九月 海南报业集团秋季车展 开幕还有 2 天 2017 9.7-9.10 海南国际会展中心

MSRF 2017 距2017市场监督管理论坛开幕 倒计时 2 天 海南省工商行政管理局温馨提示 9月7日-8日